

23 февраля – День защитника Отечества

## Казак любит Родину, волю, семью



С.В. Галочкин с сыном Никитой. Сергей Вячеславович с гордостью называет себя казаком и с удовольствием носит казачью форму

Этот праздник олицетворяет собой мужество, силу, ответственность, то есть все те качества, которыми должен обладать настоящий мужчина.

В первую очередь День защитника Отечества – это праздник военных и тех, кто был на военной службе. То есть тех, кто в любую минуту готов встать в строй, чтобы с оружием в руках защитить своих любимых, близких людей и свою Родину. К такой категории мужчин можно отнести и Сергея Вячеславовича Галочкина. Служба Сергея в рядах Советской армии пришла на 1988–1989 годы. Он служил в германском городе Галле, в 68-ом гвардейском мотострелковом полку 8-й общевойсковой армии. Там, вдали от родного дома, Сергей научился искренне любить свою Родину.

Сергей Вячеславович Галочкин – человек активной жизненной позиции. Он входит в состав Казанской районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот», а также вступил в хуторское казачье общество «Казанское». И,

кстати сказать, вступил в него не случайно. Предки Сергея были донскими казаками. Его прадед и прабабушка по фамилии Даниловы были зажиточными людьми. Жаль только, что историю своей родословной Сергей знает плохо. Когда была жива его бабушка,

**Кстати говоря, возрождённое казачье общество на Казанской земле в прошлом году получило официальную регистрацию. Атаманом избран С.Н. Сазонов. Всего в составе общества значится 30 казаков.**

этим он не интересовался, а вот теперь рад бы узнать, да не у кого. О казачьем менталитете много пишут в Интернете, также хорошую информацию новоиспечённые казанские казаки получают во время областных встреч с товарищами.

Сергей успевает всё и везде. Он трудится механиком в МУГПЖХ, заочно учится в Ишимском многофункциональном техникуме. А ещё он любящий муж и заботливый отец. Вместе с супругой Алёной Михай-

ловной они воспитывают двоих сыновей. Старший сын Даниил учится на третьем курсе Тюменского государственного университета. Второй сын Никита – учащийся десятого класса.

– Занятия общественной деятельностью меня ничуть не тяготят. Даже наоборот – по душе. Человек живёт один раз, и я считаю, что он должен прожить свою жизнь не только для собственного благополучия, но и принести какую-то пользу обществу, – говорит С.В. Галочкин.

О Сергеев хорошо отзываются и коллеги по работе, и друзья-казаки, и соратники по общественным делам.

– Он очень ответственный и исполнительный человек. На него всегда можно положиться, доверить ему любое дело, – делится мнением председатель Казанской общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот», атаман хуторского казачьего общества «Казанское» С.Н. Сазонов.

Олеся РУФ  
Фото автора

### АНОНС

## Спортивные выходные

В воскресенье, 21 февраля, в поселке Новоселезнёво состоится открытое первенство по волейболу в честь Дня защитника Отечества, начало мероприятия – в 10 часов. В тот же день на стадионе «Юность»

села Казанского пройдёт турнир по хоккею на кубок ветеранов боевых действий. Соперником ветеранов будет команда из города Петухово Курганской области. Турнир начнётся в 13 часов. На соревнова-

ния приглашаются все желающие, которые смогут поддержать участников соревнований и поболеть за своих. Воспользуйтесь возможностью провести выходные всей семьей и получить позитивные эмоции от спортивного праздника.

Соб. инф.

## Поздравления

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Преданность Отчизне во все времена вдохновляла на великие дела, подвиги и свершения. Мы гордимся примерами беззаветного служения Родине, которыми богата наша история.

Этот день особый, прежде всего, для людей в погонах. С глубоким уважением и признанием мы относимся к ветеранам Великой Отечественной войны и Вооруженных сил. Они не раз проявляли мужество и стойкость, доказывая безграничную любовь к Родине. Современное поколение защитников Отечества достойно продолжает славные традиции русского воинства. Российская армия и флот надёжно защищают нашу страну от всех возможных угроз.

От каждого из нас зависит мирное будущее России, успех в защите национальных интересов государства, развитии нашей экономики, реализации стратегических задач.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, мира и добра, новых достижений на благо Тюменской области и всей страны!

В.В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

### Дорогие наши отцы и деды, уважаемые мужчины!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

23 Февраля – это день мужественных и сильных духом людей, патриотов Родины, день, который объединяет всех, кому небезразлична судьба нашей страны, тех, кто всегда готов проявить отвагу для защиты своей семьи и своего Отечества.

Этот праздник олицетворяет неразрывную преемственность поколений и традиций. Мы гордимся и храним в памяти подвиги наших предков, чтим подаренную нам возможность – жить в мире.

Искренне желаю вам здоровья, долголетия, семейного согласия и добра!

Пусть любимые люди всегда будут рядом, а вы всегда оставайтесь для них надёжной опорой.

В.И. УЛЬЯНОВ,

депутат Тюменской областной Думы

### Уважаемые мужчины Казанского района!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

Служба в рядах Вооруженных сил, воинский труд в нашей стране всегда были почётными. Из поколения в поколение передавались лучшие воинские традиции и ценности — честь, верность присяге, беззаветная преданность Отчизне. В любые времена защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом и обязанностью каждого гражданина России.

23 Февраля – это праздник не только тех, кто носит или носил погоны, но и всех патриотов нашей Родины, работающих на благо страны, живущих её интересами, готовых к решительным действиям во имя её благополучия.

Сегодня особые слова благодарности – участникам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, а также тем, кто несёт нелегкую службу в рядах Российской армии, выполняя конституционный долг. Наша общая задача – сохранять многовековые ратные традиции, преумножить силу и могущество нашей страны, создать условия для её дальнейшего развития, укрепления авторитета во всем мире.

С праздником, дорогие защитники Отечества! Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и всегда мирного неба над головой!

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава района

### Уважаемые мужчины!

Примите от депутатов Думы Казанского муниципального района самые искренние поздравления с праздником – Днём защитника Отечества!

23 Февраля – день отважных и сильных духом мужчин, которым есть кого и что защищать: свою Отчизну, свой дом и своих близких, своё будущее. Самое ценное, что есть в нашей жизни, – это мир, спокойствие и стабильность, не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. Этот праздник всегда являлся символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести.

В этот праздничный день от всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания, мира и больших успехов!

О.А. СОБЯНИНА,  
председатель Думы

**Уважаемы читатели, вы держите в руках свояенный номер газеты, богатый разнообразными материалами. Несмотря на то, что впереди три выходных дня, следующий номер, как и положено, выйдет в среду, 24 февраля.**

Редакция

**Любим.  
Ценим.  
Надеемся**

Наше интервью

Накануне 23 Февраля я предложила своим респондентам обратиться через газету к представителям сильного пола и высказать им свои претензии, советы, пожелания, признания. Предоставим им слово.

**Марина ЕФАНОВА** (с. Казанское):

— Дорогие мужчины, молодые и зрелые, пожилые и преклонного возраста, с праздником вас! Как чудесно, что вы рядом с нами, что ваше крепкое плечо служит нам опорой, ваши мужественность и отвага придают смелости, а приятные комплименты окрыляют и делают нас счастливыми. Будьте всегда весёлыми, щедрыми, деловыми, чуткими, позитивными и перспективными. Будьте достойными и надёжными людьми, на которых всегда можно рассчитывать.

**Любовь РОДИОНОВА** (п. Новоселезнёво):

— Желаю вам, любимые мужчины, всегда быть нашей каменной стеной. Пусть все вам покоряются вершины, жизнь будет бесконечно весной!

**Нина ПЕРВУХИНА** (с. Казанское):

— Я считаю, что настоящий мужчина должен обладать такими достоинствами: нравственность, честь, мудрость, духовность, скромность, ответственность, доблесть, благородство, творчество и, конечно, умение любить. Для меня примерами таких мужчин являются мой отец и брат. Пользуюсь случаем, хочу пожелать им в этот праздник побольше сил, терпения, удачи и добра. Оставайтесь всегда такой же надёжной защитой и опорой для своих родных и близких.

**Надежда ВЫШКОВА** (п. Новоселезнёво):

— Есть, конечно, настоящие мужчины, джентльмены, но их, увы, не так уж много. Сужу по своим наблюдениям, рассказам подруг и знакомых. Каждой женщине хочется внимания, ласки, любви, чтобы быть всегда рядом со своим ненаглядным, чтобы он заботился, помогал, баловал. А чаще женщина одна — по хозяйству хлопочет, сумки из магазина тащит, проблемы решает. Надо с детства воспитывать сыновей истинными мужчинами, хозяйствами, главами семейств, отвечающими за свои поступки. Тогда и в государстве будет порядок, спокойствие и уверенность. А мы, женщины, будем вас любить, холить и гордиться вами.

**Антонина ПЛЕСОВСКИХ** (п. Новоселезнёво):

— Знаю, что мужчины — представители старшего поколения гордятся тем, что служили в армии, считают эти годы значимыми в своей судьбе. А вот некоторые молодые люди стараются «откосить» от армии. И это печально. Неужели нам, женщинам, вставать в строй?

Это общие рассуждения. А вообще-то как бы мы жили без мужчин? У меня в семье их много: отец, брат, сын, зять, сват, внук. Все — люди хорошие, надёжные, на каждого из них можно положиться, и это радует душу. Пользуюсь возможностью, поздравляю всех мужчин с праздником. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия. Пусть удача им сопутствует везде и всегда.

## 23 февраля — День защитника Отечества Не перевелись ещё мужики

Патриот — человек, преданный своему народу, любящий своё Отечество, готовый на жертвы и совершающий подвиги во имя интересов своей Родины.

(Толковый словарь Д.Н. Ушакова)



Ветераны из состава общественной организации «Патриот» постоянно ведут патриотическое воспитание молодёжи, встречаются со школьниками. К примеру, недавно состоялся урок мужества в Пешнёвской школе, на который были приглашены ветераны афганской войны Николай Николаевич Шахалевич (справа) и Николай Алексеевич Карапёсов. Они рассказали учащимся про боевые операции, в которых довелось участвовать, о трудностях и тяготах военной жизни, о невыносимой жаре, об узких канатных мостиках через горные пропасти, по которым не пройдёшь без снареков, о том, что душманы, воюющие всю жизнь, очень коварные, хитрые противники. Всё это они знают не понаслышке.

В моем понимании мужчина — это монолитный сплав слова и дела, а еще у него есть чувство юмора, бескомпромиссная решительность, умение дружить, быть верным, любить бескорыстно друзей и своих избранныц.

Видно птицу по полёту, а мужчину — по делам его. На эту тему мы недавно разговорились с председателем Казанской районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» Сергеем Николаевичем Сazonовым.

В настоящее время в этой организации состоит 60 человек. Вступить в неё могут все желающие, отслужившие в армии. Цели организации — благие: содействие укреплению ветеранской дружбы, сотрудничество и помощь ветеранам боевых действий и военной службы, а также семьям погибших, а ещё самое, пожалуй, главное — участие в военно-патриотическом и спортивно-массовом воспитании детей и молодёжи.

Как заявил Президент России В. Путин, наша национальная идея — это патриотизм. Любовь к Отчизне. К родителям, своей семье, детям. Любовь к тому месту, где родился и вырос.

В нашем современном мире неспокойно, локальные, информационные войны, конфликты, терроризм, борьба за ресурсы. У России много друзей, но так же много и недругов. Современное молодое поколение должно быть умным и здоровым. Не зацикленным на деньгах и высоком статусе в обществе. Трезвый ум и твёрдая рука разумно должны сочетаться в российском мужчине.

С ранних лет нужно воспитывать ребят патриотами. Вот мы совместно с учителями и проводим

Николай Карапёсов два года был в Афганистане, принял участие в нескольких сложных боевых операциях, был ранен, награждён орденом Красной Звезды. Николай Николаевич Шахалевич был в Афган год, награждён медалью «От благодарного афганского народа».

В Афганистане особенно ярко проявились сплоченность советских воинов, единение командиров и подчинённых, офицеров и рядовых, настоящая боевая взаимовыручка, готовность прийти на помощь в минуты опасности. Ветераны рассказали, что бойцы-сибиряки были, так сказать, нарасхват среди командования боевых частей за их смелость и надёжность, отвагу и мужество.

со школьниками беседы, практические занятия. Укрепление силы духа — вот что важно при работе с молодёжью, — говорит Сергей Николаевич.

При нынешних скрытых угрозах (имеется в виду терроризм), как говорится, держи ухо востро. А ведь дети — это наиболее слабая, легко внушаемая аудитория.

**Современные девушки не всегда понимают значение слова «мужчина», ведь и они часто воспитывались без отцов или с такими отцами, которые не могут быть хорошим примером. У некоторых современных девушек даже поговорка такая есть: «Мужчина — тот, у кого машина». В смысле — кто состоятельный, тот и мужчина. В обществе витает культ денег, культ материального благосостояния. Конечно, без денег не обойтись, но всё же они решают не всё.**

В наше время Интернета и социальных сетей, телевидения, которое изобилует показом сцен насилия, явной и скрытой пропагандой алкоголя и наркотиков, затмевается сознание детей, идёт подмена ценностей, ложь и глупость ставятся во главу угла.

Информационная война уже давно набрала обороты. Образ мужчины хотят вытравить из сознания. Вспомним победителя или победительницу Евровидения: существо, похожее на бородатого мужчину и одетое в женское платье, раскрывало рот и издавало звуки. Многие нынешние дети, попав в экстремальную ситуацию, не могут из неё достойно выйти. Вспоминаю рассказ своей классной руководительницы о современных де-

тиях. Были они в походе на Алтай. На второй день у ребят реально началась «кломка» из-за отсутствия Интернета. То, что еду надо готовить на костре, спать — в палатах и обходить без тёплого душа две недели, просто их шокировало. Я не говорю, что все дети такие, тем не менее, прецедент был. Главная цель — правильно воспитывать ребят, увлечь их, оторвать от мониторов и плюзменных панелей хотя бы на время.

Большие надежды у Сергея Николаевича на возрождение местного отделения ДОСААФ. Это активизирует военно-патриотическое дело.

— Мы работаем в тесном сотрудничестве с коллегами из ветеранских организаций Юргинского, Сорокинского, Сладковского районов, Кургана, Заводоуковска, Тюмени, Омска, Новосибирска. Мы активно общаемся и встречаемся, делимся опытом. Заветная мечта наша — это создание в районе военно-спортивного лагеря. В Новоселезнёво есть великолепное место вблизи озера Полковниково.

С открытием этого лагеря появятся новые возможности и перспективы в работе с подрастающим поколением. Планируем мы соревнования, организацию военных игр, слётов и фестивалей.

Ребята у нас хорошие, они тянутся к военному делу, стремятся овладеть стрелковым оружием, любят ходить в походы, внимательно слушают рассказы о боевых операциях российских войск.

Сохранить и продолжить победные традиции, воспитать поколение патриотов, повысить престиж военной службы — это наши первостепенные задачи.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ  
Фото автора

**Любим.  
Ценим.  
Надеемся**

Наше интервью

**Юрий ЮРОВ** (с. Казанское):

— Уважаемые мужчины, в преддверии Дня защитника Отечества поздравляю вас с нашим праздником и как врач-уролог хочу пожелать вам чаще задумываться о сохранении мужского здоровья. Именно оно является надёжным залогом счастливой и дружной семейной жизни. Если в вашем доме звучит детский смех — это радость и ваше личное достижение. Если счастлива жена — это ваш успех. Если осень жизни вы встречаете рядом с любимой и любящей супругой — это ваша победа. Берегите себя, ведите здоровый образ жизни, правильно питайтесь, откажитесь от вредных привычек, пагубно влияющих на мужское здоровье. Любите свою семью и, конечно же, Родину!

**Ирина ТОЛЧЕЕВА** (Пешнёво):

— Я ценю в мужчинах верность, искренность, нежность. Мой любимый мужчина очень сдержан и молчалив. Но без лишних слов и обещаний он делает меня самой счастливой. Пожелать всем мужчинам хочу здоровья, трудолюбия, терпения, мужества. Пусть каждый из них не скучится на любовь и заботу о своих родных и близких.

**Гульжан МУКАНОВА** (с. Казанское):

— Дорогие наши защитники! Защита своего Отечества — долг настоящих мужчин, и сегодня я поздравляю с 23 Февраля тех, кто блестяще с этим справлялся и справляется! Желаю вам сильного волевого характера, ловкости, энергичности, доброты. Пусть ваша жизнь будет сплошной белой полосой с изобилием удачи и исполняющихся желаний!

**Сергей ДУБРОВИН** (с. Казанское):

— Поздравляю все своих земляков с Днём защитника Отечества! Всем — мирного неба, достатка в доме, любви близких. Как участковый инспектор полиции хочу сказать: мужики, при любых обстоятельствах ведите себя достойно, соблюдайте закон, дорожите семьёй, не бросайтесь своим детям, а воспитывайте их хорошими людьми. Сделайте всё, чтобы не ковать свою жизнь, не ломать судьбы родных, а особенно детей. По многолетнему опыту сужу: многие, кто пренебрегают этими жизненными правилами, потом горько каются. Не так давно в моей практике был такой случай: пришлось мне разбираться с супругами, семья которых находилась на грани распада. Я говорил с ними, постарался вразумить, убеждал, что ничего доброго из этого не выйдет. Прислушались. А потом благодарили меня и муж, и жена. Потерять нетрудно, а вот сбречь надо постараться.

**Галина РУСАКОВА** (п. Новоселезнёво):

— Мужчина — это такой эксклюзивный экземпляр, которому нет цены. Мужчина — это такая стена, что постоянно разбиваешь об неё лоб, но никогда об этом не жалеешь. Мужчина — это когда минус 40, но тебе всегда тепло. Мужчина — это лабиринт, но для тебя всегда найдёт выход.

На моём жизненном пути встречались только порядочные, самые хорошие и любимые мужчины. Благодарна им, что они есть и будут всегда рядом!!!

Опрос провела  
Нина РОСТОВЩИКОВА

## ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

# Защитить готовы всегда

**Состоялся конкурс профессионального мастерства, в котором приняли участие сотрудники отделения полиции Министерства внутренних дел по Казанскому району**

Это не первое подобное мероприятие, правда, в последние несколько лет конкурсы не проводились. Теперь же организовывать их планируется четыре раза в год. Это даст возможность проверить физическую подготовку личного состава ОВД, а каждому участнику – испытать себя на ловкость, силу, отточить умения и навыки. Мероприятие также нацелено на повышение уровня профессионального мастерства сотрудников полиции и способствует сплоченности коллектива.

ной круг или выполняли другие дополнительные задания.

Самым зрелищным этапом, как мне показалось, был такой: группа сотрудников полиции на машине УАЗ должна была доехать до указанной линии, во время остановки водитель автомобиля должен был десантироваться и направиться в сторону огневого рубежа, где делал прицельные выстрелы в положении лёжа, с колена, а также стоя по отношению к ростовой мишени. При этом необходимо было стро-



На открытии конкурса участников приветствовали (слева направо): полковник милиции в запасе С.Л. Черкасов, подполковник полиции О.П. Тупиков, майор внутренней службы О.Е. Сёмин



Перед тем, как оказать первую медицинскую помощь пострадавшему, группа захвата должна была пробежать стометровку и выстрелить по мишени



Не так-то просто было попасть в цель



С.В. Батыгин всегда в отличной спортивной форме. Сергей Владимирович – многократный участник, а также победитель как районных, так и областных спортивных состязаний. На службу в районный отдел внутренних дел пришёл в 1994 году. Начинал работать помощником участкового, был инспектором технического надзора, начальником ГАИ



В.Н. Веселов – постоянный участник таких конкурсов. Виталий Николаевич – выпускник средней специальной Нижнекамской школы милиции. Окончил он и Тюменский юридический институт. В районном отделе милиции начинал работать водителем, был участковым, оперативным дежурным, следователем, начальником криминальной полиции. Общий трудовой стаж В.Н. Веселова в органах внутренних дел составляет более 20 лет. В настоящее время он работает в 132 ПЧ заместителем начальника

уголовного розыска, следственно-го отдела, дознания и патрульно-постовой службы. Шестое место досталось участковым.

Стоит отметить, что в конкурсе соревновались самые активные и подготовленные полицейские, которые принимают участие в областных подобных мероприятиях. Кстати, такой же конкурс будет проходить 20 и 21 февраля в городе Тюмень. Он поможет выявить лучших сотрудников полиции области.

Олеся РУФ  
Фото автора

Задания выполняют члены команды ветеранов



На этот раз конкурс был посвящён Дню защитника Отечества, и проводился он недалеко от районного центра, на берегу реки Алабуги. Соревновались команды служб и подразделений. Всего в конкурсе приняли участие шесть команд, в состав каждой входило семь человек. Одна команда была сформирована из участковых и представителей службы по делам несовершеннолетних, в другую вошли сотрудники уголовного розыска, следствия, дознания и патрульно-постовой службы. Как одно целое, выступили сотрудники дежурной части, группы по работе с личным составом и группы тылового обеспечения. Выступила и команда сотрудников ГИБДД и ИВС (изолятор временного содержания). Выставили свою команду и ветераны МВД.

Погода в день проведения конкурса выдалась благоприятная, поэтому было много болельщиков – это жёны, дети полицейских, а также их коллеги и знакомые.

Конкурсанты предстояло преодолеть несколько испытаний: бег на лыжах, сборка автомата, метание гранат, стрельба из пистолета и малокалиберной винтовки. Также они преодолевали полосу препятствий и проводили операцию как группа захвата. На все этапы конкурса отводилось строго определённое время. При каждом неправильном выполнении какого-либо задания участники бежали штраф-

**Впервые конкурс среди личного состава сотрудников отдела полиции состоялся в 1995 году. Его инициатором был С.С. Черкасов.**

**– Сначала соревнования проходили только между службами нашего отдела. Потом для участия мы стали приглашать коллег из Бердюжского и Сладковского района. Однажды даже была команда из Казахстана. Тогда за первое место присуждался автомобиль УАЗ. И победу одержала команда нашего районного отдела милиции.**

**Как-то раз на конкурсе профессионального мастерства присутствовали москвичи, которые были здесь с проверкой. Такое мероприятие показалось им очень интересным и полезным.**

го соблюдать правила обращения с оружием. После стрельбы участник запрыгивал в автомобиль и продолжал движение к следующему огневому рубежу. Напарник, также находившийся в автомобиле, на ходу стрелял по мишени.

Первое место в соревнованиях заняла команда, состоящая из полицейских дежурной части, группы по работе с личным составом и группы тылового обеспечения. Ей вручили переходящий кубок. Второе место присуждено команде отделения ГИБДД. Третье место завоевали ветераны МВД. На четвёртом месте – ИВС, на пятом – сотрудники

## СООБЩАЕТ ГИБДД

## Профилактическая операция «Школьный автобус»



ГИБДД совместно с органами образования проведёт проверку организации контроля за перевозками детей школьными автобусами.

Нетрезвый водитель на школьном автобусе задержан инспекторами специализированного батальона ДПС ГИБДД 16 февраля на 129-м километре федеральной автодороги Тюмень-Ханты-Мансийск около шести часов вечера.

Автоинспекторы в ходе контроля за движением остановили школьный автобус для проверки наличия и работы тахографа. Водитель автобуса повёл себя странно: не стал разговаривать с сотрудниками ГИБДД, молча

подал документы и опустил лицо.

Проверка на алкотестере показала наличие алкоголя в организме 54-летнего водителя, перевозившего 15 детей из села Ярково в деревню Варвары с соревнований по волейболу. Показания алкотестера составили 0,69 мг/л алкоголя в выдыхаемом воздухе. Стаж водителя за рулём – 36 лет, ранее он один раз привлекался за нарушение Правил дорожного движения. Инспекторам он сообщил, что употреблял спиртное накануне. В путевом листе автобуса имеется отметка о прохождении утром предрейсового медицинского осмотра. Инспекторы подозрева-

ют, что водитель употребил алкоголь в течение дня, пока ждал детей.

Сотрудники ГИБДД сразу же вызвали директора школы. В течение получаса директор привезла подменившего водителя. Дети в это время находились в автобусе вместе с сопровождающим их учителем физкультуры.

В ближайшее время будет проведен весь комплекс профилактических мер, направленных на недопущение повторения подобных инцидентов. Сотрудники ГИБДД проверят организацию проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей школьных автобусов в каждом муниципальном образовании области. Контроль за движением школьных автобусов будет усилен.

Госавтоинспекция  
Тюменской области

ОТЕЧЕСТВА СЫНЫ

# Помним тебя, Алёша

20 лет назад, 9 января 1996 года, погиб в Чечне наш земляк Алексей Потапов.

«Пусть  
не все герои, –  
те, кто погибли, –  
павшим

вечная слава!»

(Р. Рождественский)

К сожалению, не покончено на нашей планете с войнами. Масштабные и локальные, они тревожат сердца людей. Военными сводками каждодневно наполнен эфир.

Для нашего народа самой трагической после Великой Отечественной войны стала чеченская война. Красуется город Грозный, возрождённый на земле, обильно политой кровью тысяч наших сыновей и внуков. Да разве для смерти рожали их матери! Однако «18-летние мальчишки, неопытные, неокрепшие, оказались в эпицентре бойни, до конца исполнили свой воинский долг. Каждый из них мог бы прожить долгую счастливую жизнь, стать мастером своего дела, создать семью, улыбнуться первому слову своего ребёнка. Я низко склоняю голову перед родителями, воспитавшими достойных сыновей, и разделяю боль их утраты», – написал Сергей Собянин, бывший губернатор Тюменской области, в предисловии к книге «Помним тебя, сынок».

Сколько жизней положено на алтарь жестокой бессмысленной войны. Вот бы тоже создать бессмертный полк! В рядах его были бы и наш земляк Алексей Потапов. 20 лет прошло после его гибели, а в нашей памяти

он останется навсегда юным, симпатичным пареньком: высоким, стройным, с густой шевелюрой вьющихся волос, немного вздернутым носом и милым раскатистым произношением букв «р».

Родители, давшие ему жизнь, оберегали его от несчастий. Немного баловали. Алёша по-юношески был упрям. В 11 класс идти не захотел – устроился на работу. Но классная руководительница Т.М. Кравченко буквально ходила по пятам способного к учению Алексея. И он экстерном сдал экзамен за первую четверть, вернулся в свой родной выпускной класс. После школы поехал в Подмосковье поступать в пограничное училище. Вступительные экзамены сдал на «хорошо» и «отлично», но не прошёл по конкурсу.

Осенью 1994 года его призвали в армию. «С каждой живностью во дворе он прощался отдельно. Наш Алёша очень любил животных и вообще всё живое», – написала о нём сестра Алёны. А, может быть, у него было предчувствие, что сюда он уже больше никогда не вернётся. После учебной подготовки в Нижнем Тагиле он был отправлен в Чечню. Осенью 1995 года родители получили от него всего два письма. И всё... Потом – известие о его гибели. Поянулись страшные дни ожидания. Я писала о тех трагических днях. Кое-что процитирую: «Мать ждала, металась, обессилела от слёз и горя, а её мальчика Алёшу всё не везли, хотя прошло уже девять дней после известия». Убитых из Пскова и Челябинска, Свердловска и Тюмени доставляли из распределителя г. Ростова-на-Дону одним

самолётом. Алёша последний раз пролетел полстраны, прежде чем попал домой. Цинковый гроб с небольшим окошечком. С трудом можно разглядеть лицо юноши, изуродованное войной. Мать не сразу вышла к нему: силы оставили её. У нас ещё теплилась надежда, что, может быть, ошибка, и это не он. Но материнское сердце никогда не ошибётся: «Сыночек, кровиночка моя, что они сделали с тобой...» Кому предназначался этот упрёк, знает только она, мать».

Хоронили Алёшу со всеми воинскими почестями, попрощаться с ним пришли сотни людей. Тяжёлыми, скорбными были эти похороны. А на администрацию села шли подписьные листы со всего района с требованием прекратить братоубийственную войну. Они отправлялись в Комитет солдатских матерей.

Сделать навечно памятным имя Алексея Потапова пытались бывший ильинский библиотекарь В.А. Зубкова. Мы считали, что имя Алексея увековечено в названии Ильинской школы. Мы ошиблись. Комментарии уже излишни.

Просто вдумаемся в суть некрасовских строк, они как будто адресованы нам:

Средь лицемерных наших дел  
И всякой пошлости и прозы  
Одни я в мире подсмотрел  
Святые, искренние слёзы –  
То слёзы наших матерей,  
Им не забыть своих детей,  
Погибших на кровавой ниве...  
Матери Алёши Зое Егоровне вручён знак  
«Чёрный тюльпан» – символ траура и скор-



Алексей Потапов во время службы.  
1995 год

би. Скорбь и печаль – теперь постоянные её спутники. А Алексею Александровичу Потапову – вечная благодарная память.

**Н. КРЮЧКОВА**  
**С. ИЛЬИНКА**

P.S. В статье использованы материалы из книги «Помним тебя, сынок».

**Ксерокопия фотографии хранится в Ильинской библиотеке**

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

## Девчонки в шинелях



Спортивная команда девочек Казанской школы, 1941 год (слева направо):  
Елизавета Петрухина (командир), Анна Бырдина, Надежда Драчук, Ефимия Никулина,  
Мария Истомина, Мария Иванцова, Александра Аржиловская, Людмила Колмагорова,  
Валентина Ельцова, Клавдия Андроненко.

Фото сделано корреспондентом газеты «Комсомольская правда»

не видят всего этого», – говорили тогда девчата.

О том, что пришлось пережить нашим землякам в страшной мясорубке Сталинградской битвы, приходится догадываться. Сведений об этом не сохранилось. Лишь в многотомном издании книги «Память» Елизавета Васильевна нашла скучную запись о своих одноклассницах: «Драчук Надежда Степановна, 1923 года рождения, медсестра, погибла в 1942 году в Сталинградской области».

Бырдина Анна Афанасьевна, 1923 года рождения, медсестра, погибла в 1943 году в Сталинградской области».

У Е.В. Петрухиной осталась

лишь пара фотографий, где она, Аня и Надя вместе с другими девочками-одноклассницами стоят в спортивном зале.

Когда З.П. Гуляева – автор-составитель книги «Казанцы и Великая Отечественная война» – вела сбор информации, появились некоторые новые, хоть и незначительные данные. Двоюродная сестра Анны Афанасьевны Бырдиной – Анна Тимофеевна Тагильцева – предоставила для издания фото Ани и Нади из своего домашнего архива. На снимках лица девчат светились улыбками, а в глазах было столько радости и оптимизма, что, глядя на них, хотелось верить – впереди у девчонок длинная

и счастливая жизнь. Но судьбе было угодно распорядиться по-своему. Обеим девушкам суждено было погибнуть.

Свидетелем этой страшной трагедии стал наш земляк Иван Денисович Проценко. На фронт он ушёл по призыву Казанского районного комитета в декабре 1941 года. В одном из боёв Иван попал в плен, дважды бежал. Но немцы настигали беглеца с собаками, всё тело солдата было изорвано их клыками. Только на третий раз ему удалось бежать, чудом парень остался жив. После проверки его направили под Сталинград. Здесь Иван случайно и встретил своих землячек. По рассказам супруги И.Д. Проценко Ефи-

мии Георгиевны, тоже участницы Великой Отечественной войны, в одном из боёв, у деревни Скопнино, колонна машин попала под бомбёжку. На глазах Ивана Денисовича снаряд попал прямо в машину, где ехали Аня и Надя.

И хотя получается небольшое расхождение с книгой «Память», где даты смерти девушек указаны другие, выяснить, как же всё произошло на самом деле, теперь уже не представляется возможным. Нет в живых Ивана Денисовича Проценко, который после войны вернулся домой, работал сначала бухгалтером в заготскоте, затем много лет директором заготзерно. Нет и его супруги Ефимии Георгиевны, которая с Аней Бырдиной и Надей Драчук училась в одном классе. Во время войны Ефимия служила телефонисткой на Дальнем Востоке, а, вернувшись домой, трудилась в райкоме партии, в школе и Казанском райисполкоме.

Большой рукописный альбом с пожелевшими от времени снимками хранится у Елизаветы Васильевны Петрухиной. Она не устает собирать сведения и рассказывать о своих земляках, на долю которых выпали испытания военного времени, о людях, ковавших Победу.

В альбоме имеются также снимки Казанской школы предвоенного периода, фотографии учителей, первого директора – Л.И. Бородина, ребят и девчачат, с которыми училась Елизавета Васильевна. Е.В. Петрухина узнала о судьбе почти всех своих одноклассников, а также тех людей, с которыми её так или иначе столкнула жизнь. В первую очередь об отце и братьях, друзьях братьев, своих подругах, мужьях подруг.

Материалы Елизаветы Васильевны используют работники районного и школьного музеев при подготовке различных мероприятий. Воспоминания и собранные факты Е.В. Петрухиной пригодились при формировании книги «Казанцы и Великая Отечественная война».

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото из архива  
Е.В. Петрухиной

# Восхищаясь мужеством и смелостью

15 февраля в райцентре, у памятника погибшим в боевых действиях и вооружённых конфликтах, состоялся митинг, посвященный 27-летию вывода советских войск из Афганистана. Войны-афганцы, школьники, жители села возложили венки к памятнику и минутой молчания почтили память погибших на этой войне. Трехкратно был дан торжественный оружейный салют. События афганской войны, которые на сегодняшний момент стали историей, непосредственно коснулись всей нашей Родины и, в частности, нашего Казанского района. Эта рана – Афганистан – саднит и поныне. Боль утрат не прошла до сих пор. Солдат, оказавшихся по воле случая на афганской войне, стали называть воинами-интернационалистами. Ребята не виноваты в том, что попали в Афганистан. Солдат войны не выбирает и не начинает. Но он всегда расплачивается за чужие ошибки самым дорогим, что у него есть, – жизнью. Долгое время события в Афганистане не считали войной, называя это локальным конфликтом, а войска – ограниченным контингентом. Всё это стало известно



Наши афганцы всегда бодры, веселы и боеспособны



Почётный караул возле памятника несли сотрудники пограничного подразделения ФСБ России по Курганской и Тюменской областям



В память о погибших воинах-афганцах склоняли головы и пожилые, и молодые, благодарные земляки возлагали цветы и венки



Чувство юмора и смекалка помогают и в бою, и в мирной жизни

позже, а у тех, кто был там, адрес был один – полевая почта с известным номером. Многие бойцы скрывали, что служат в Афгане, и перед боевыми операциями на месяц вперед писали домой, оставляя письма в части с просьбой высыпать их по одному еженедельно.

Встреча ветеранов в тот день продолжилась в Казанской средней школе, где был дан концерт, подготовленный учителями и учащимися. Зрителей был полон зал, некоторым даже не хватило места. Кадеты внесли знамя победы (это точная копия того знамени, которое было водружено в 1945 году на здание Рейхстага). Ветеранам школьники вручили красные гвоздики. Афганцы испытывали двойственные чувства: грусть от воспоминаний

о пережитой той далекой войне, о погибших друзьях и одновременно радость от встречи с участниками мероприятия, принявшими их тепло и радушно. Ребята пели под гитару афганские песни, читали стихи. Зрители смотрели слайд-шоу и музыкальные танцевальные постановки. В зале царила атмосфера гордости за героев-афганцев, присутствующие были восхищены их мужеством и доблестью.

С годами эти встречи с ветеранами становятся более интересными и яркими для юного поколения, что положительно сказывается на их мировоззрении и вызывает патриотические чувства.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ  
Фото автора  
и Надежды ДОГОТАРЬ



Растёт и крепнет достойная смена



Афганистан навсегда останется в их сердцах

Клялись любить и песни пели,  
Всё счастье прервала война,  
Оделя в серые шинели,  
В окопы бросила она.

И у любимых слёзы стыли.  
За эшелоном – эшелон.  
И вдовы в ночь в подушки выли,  
Сердца навеки взял в полон.

И стала ты по вражьей воле  
Солдаткой, а потом вдовой,  
Но ты ждала, не веря в долю,  
Любила, жертвуя собой.

Немало с той поры сменилось  
Жестоких зим и жарких лет,  
Как на иноку ты молилась  
На фронтовой его портрет.

## В память о брате

У меня был братишко –  
Бесшабашный пацан,  
Деревенский мальчишка,  
Угодивший в Афган.

Гимнастёрку примерил,  
Сапоги он обул.  
И никто не поверил,  
Что везут их в Кабул.

Хоть не очень уж часто  
Письма всё же писал.  
Да, он принял участие –  
Миссию там выполнял.

Сколько наших парней  
В той войне полегло.  
Страшно было на ней,  
До сих пор тяжело.

Нас беда не коснулась,  
Отслужил мой братан,  
Невредимым вернулся,  
Не заметил душман.

Но потом на гражданке  
Молодым в землю лёг.  
Моё сердце он ранил.  
Бог его не сберёг.

Н. НИКАНОВА  
с. Б-Ярки

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### Соблюдайте правила



Государственная инспекция по маломерным судам напоминает рыбакам-любителям, занимающимся подлёдным ловом, о необходимости строго соблюдать правила нахождения на водных объектах. Не допускается выезд на лёд на транспорте. Машины должны находиться на расстоянии не ближе 50 метров от уреза водоёма. В противном случае нарушается статья 65, часть 15, пункт 5, Водного кодекса и первая часть статьи 8.42 Кодекса об административных правонарушениях РФ.

В ходе проведения недавних контрольно-надзорных мероприятий совместно с инспекцией по охране биологических водных ресурсов за данное нарушение было составлено несколько протоколов об административных правонарушениях.

Е. МИРОНЧЕНКО,  
руководитель Ишимского  
инспекторского отделения  
Центра ГИМС МЧС России  
по Тюменской области

МЫСЛИ ВСЛУХ

# Наше новое кино, или Патриотизм не может быть слепым

Недавно нашим главой государства патриотизм был назван единственным приемлемой национальной идеей общегосударственного масштаба. Все возможные ведомства тут же ответили на это готовностью поддержать патриотические начинания финансовыми вливаниями и грантами. И это хорошо! Родину любить надо.

Вот только как проявляется любовь? О предмете любви хочется узнать всё досконально, чтобы понять и принять – или наоборот, выводы каждый сделает для себя сам. Но без знания реалий истории, географии, веры, обычаев, особенностей менталитета людей, населяющих твою любимую страну, патриотизм рискует обратиться в фанатизмом. Например, таким бестолковым и агрессивным, какой получился у некоторых наших соседей по планете.

Один мудрый человек не так давно учил меня не идеализировать любую эпоху в жизни государства: везде были свои грехи и недостатки, из-за которых последующая эпоха и смогла сменить прежнюю. Я с такой точкой зрения с удовольствием согласилась. Также не бывает и простых людей, и вождей без грешка за душой. Поэтому лично мне кажется близорукой, даже больше – слепой – позиция – виноватить в несчастьях народных посторонние силы: пятую колонну, масонов, заграницу, «откуда-то взявшись» коррупционеров-чиновников.

В конце 2014-го года на широком экране были показаны два фильма, которые я назвала бы кинопредупреждениями для современников. Один из них – «Солнечный удар» Никиты Михалкова, снятый, как было заявлено, по мотивам бунинского одноимённого рассказа и его же «Октябрьских дней» (а по моему мнению, больше в фильме мотивов из «Солнца мёртвых» писателя Ивана Шмелёва, сын которого вполне мог быть одним из героев сюжета). В фильме показана произошедшая в 20-х годах 20-го века трагедия уничтожения добровольно сдавшейся русской армии (а это, как говорит беспристрастная история, – тысячи красивых, благородных, любимых мамами и любящих Отчизну сыновей), уничтожения руками кучки изуверов во главе с коммунистом-внегром Белой Куном и «демоном революции» Розалией Залкинд, или Землячкой. И препарировано сие неисправимое уже ничем преступление через судьбу одного из пострадавших – обычного культурного и неплохого, но падкого на соблазны русского офицера, который всё-таки в самом конце смог-таки для себя ответить на тот вопрос, который мучал его и нас на протяжении фильма: «Как всё это случилось?». Уже после, читая рецензии, я поразилась числу критиков на «затянутость» михалковского кино. Вот уж воистину клиповое мышление, не позволяющее ни книгу более или менее серьёзную дочесть, ни фильм посмотреть-подумать. Разучились мы думать в погоне за непрестанно меняющимися картинками разномастных «шокирующих видео»...

Другой шедевр из 2014-го – сериал из 4-х частей «Бесы» режиссёра Владимира Хотиненко. Ну как написать об этом кино, не погружаясь в сюжет гениального произведения? Я, поклонница творчества Достоевского (которое, знаете ли, В. И. Ленин называл «морализирующей блевотиной»), при просмотре просто наслаждалась зозвучным мне режиссёрским видением стержневой идеи этого антибунтарского, антитеррористического, а поэтому и антикоммунистического

Были бы мы сами чисты идеально – были бы неуязвимы, никто бы нас не одолел. Только мой личный грех виноват в моих злоключениях. Где-то, значит, я выбрала не то, пошла по кривой дорожке, последовала за злом, а не за добром.

В связи с этим меня очень настораживает воскресшая в последние годы ностальгия моего любимого народа по... расстрелам. Следуя за публикациями в соцсетях: «Вернуть смертную казнь!», «Кто за то, чтобы взять на вооружение китайский опыт и казнить взяточников?», «Сталина на вас нет!» и так далее. Эти шокирующие заголовки набирают вообще-то десятки и сотни тысяч одобрительных голосов. «Класс» под такими возвзваниями ставят домохозяйки, пенсионеры, труженики полей. Нормальные люди, россияне. Так неужели дальнейший путь нашей Родины и выход из кризиса – в настолько радикальных мерах? Не успели оправиться и отстроиться, как опять «разрушили основы, а затем...»?

По какому-то Божьему промыслу в последние годы на экраны нашей страны вышло сразу несколько замечательных, талантливых и пронзительных фильмов как раз о поиске правды через революции и братоубийственные конфликты. Я назову из них пятёрку, которая наиболее явно иллюстрирует то, о чём я здесь разглагольствую.



**Важное качество по-настоящему стоящего кино – возможность посмотреть его вместе с детьми, отсутствие в нём «чернухи» и «порнухи». В наше время такие фильмы редки**го произведения. Красивые и геройского вида люди без внутреннего наполнения любовью и снисхождением становятся вместо лицемеров – духов века сего, обуянные завистью, гордостью, мыслями о самоубийстве и убийстве. Тут вспомним, что русское слово «обуянный» имеет более понятный нам сегодня синоним «одержимый». А чертовски тогда, в проповеди 19-м веке, было популярным и массовым среди образованных людей обуяние внешне красивыми идеями свободы – равенства – братства, в коем действуют все, конечно же, под личинами радетелей за благо народное. Ничего, что во имя этого блага убивают друзей – «предателей общего дела», планируют следующие убийства и сами в конце вымирают почти поголовно, что естественно для союзников дьявола – «человекоубийцы от начала» (по Библии). В конце погибают не все абсолютно более или менее положительные

персонажи, которые хоть как-то соприкоснулись с революционно-радикальной бесовщиной. А вот те, в ком души человечьей будто и не было (например, замечательно сыгранный – нельзя не влюбиться – Антоном Шагиным главный бес Верховенский), остаются на белом свете вершиной и далее свою чёрное дело соблазнения. Скоро наступит их царство – XX век. На это намекает финал сериала (тут современный режиссёр как бы продолжил мысль писателя-классика), в котором верховный мастер добирается до свеженькой, ангельской детской души. Погоня за душами продолжается, одним словом.

Что интересно, я совсем не заметила, что актёр, сыгравший жертву товарищей-«социалистов» Ивана Шатова в «Бесах» и главный герой новой постановки «Тихого Дона» 2015 года – один и тот же человек! Вот какой эффект достигается мастерством перевоплощения талантливого артиста. Евгений Ткачук – запомнил это имя. В его лице родился новый Григорий Мелехов. Постойте плеваться и отворачиваться, поклонники «единственно верной» герасимовской постановки «Тихого Дона» пятидесятых! Я тоже до некоторых пор была в ваших рядах. Всю первую серию я лицезрела донскую вольницу в прочтении Сергея Урусулака вполоборота: ну не бывает таких хрупких казачек, таких бледненьких казаков, и жаркая донщина здесь – будто типичный серенький среднерусский пейзаж, фу-у-у.. Что изменилось дальше? Почему мы всей семьёй, прильнув к экрану, проглатили 14 серий за трое суток (хвала Интернету)? Магия настоящего искусства, гражданине. Сейчас я могу высказать лишь одно соображение: это кино, как, впрочем, и книга, крайне современны. И то, что на экране любят, цепляются, режутся, поют и стреляют друг в друга не эпические плеистические казаки легенд, а такие же, как

мы, серо-русые и обычные русские люди, действует ошеломляюще. Они забираются тебе в душу, эти древние архетипы выстрелянного когда-то практически сплошь казачества, и живут там, будто спрашивая: а ты бы сделал по совести, поступил по-казачьи, не предал бы царя-батюшку да Родину-матушку, променял бы вольну волюшку на новую житуху-долюшку? Лично мне не раз приходили на ум кадры из охваченного гражданской войной Донбасса, где по разные стороны – выросшие в одинаковых дворах и на одних компьютерных играх пареньки. И про них когда-то напишут книгу и снимут кино, вот увидите. Я не помню, чем заканчивается «Тихий Дон» – надо перечитать. А в его киноварианте будущее, которое сегодня для нас уже стало прошлым, открыто, будто всем ветрам, на усмотрение. Ветрам и нам.

И недолгий документальный сериал «Романовы» (2013 год) очень полезен нашему обществу, а не только интересен и познавателен. На месте законодателей я бы поведела в обязательном порядке организовать его показ для каждого государственного служащего. Для исторического примера режиссёром выбран период правления лишь династии сначала царей, а потом императоров Романовых, но в её судьбе проломился весь набор высоких подвигов и постыдных преступлений, побед и поражений из арсенала святого и грешного русского человека (да-да, притом что физически, по крови, династии составили в основном гены немцев, датчан и англичан, вот так-то!). По какому-то волшебству иностранцы, пересаженные на русскую почву, горячо в эту землю влюблялись, наполняясь русским духом и приносили славу и приумножение нашей великой страны. От серии к серии мы видим, как при Романовых росла и укреплялась Россия. Потом многим её жителям это, видимо, надоело. Итог мы знаем.

О том, что произошло в итоге – «Необыкновенное путешествие Серафимы», славный, добрый, поистине богодухновенный мультик отечественного производства. Он занял в прошлом году какое-то место на каком-то важном кинофестивале, завоевал на другом какую-то престижную награду, но вся эта сути неважна. Я советовала его уже стольким друзьям и знакомым, что сейчас не знаю, как и похвалить – выразительные слова совсем иссякли. Лишь предупрежу: не оставляйте перед экранами детей – смотрите это глубокое и вообще-то взрослое произведение вместе с ними. Сострадайте, плачьте, отвечайте на вопросы, объясняйте им (а заодно и себе) смысл происходящего. И обязательно обрящете вы в нём необходимую именно вам толику доброты, любви и веры. Путешествие хорошо заканчивается, пасхально. ...Вот такой обзор получился. Эти фильмы были сняты не в общей струе патриотического вдохновения, которая, быть может, в ответ на государственный призыв хлынет. И всё-таки всех их объединяет одно и то же крайне важное для любого патриота качество – нет, не стремление приукрашать и лакировать действительность – а правда.

**Екатерина ТЕРЛЕЕВА**  
Фото автора



## Неосторожность – причина пожаров

Неосторожность при курении является одной из самых распространённых причин возникновения пожаров. И виновны в них сами домовладельцы, пренебрегающие элементарными правилами пожарной безопасности.

Часто можно видеть, как люди, прикуривая сигарету, бросают спички и окурки куда попало, курят в за-

прещённых местах, кладут тлеющие сигареты на горючие материалы. Что это как беспечность и безалаберность?

Крайне опасно курение в постели, особенно если это делает человек нетрезвый, так как окурок может тлеть долго, и, как правило, к моменту начала пожара бедолага успевает заснуть. Выделяющий-

ся при тлении угарный газ способствует усилению сонливости, в результате спящий человек оказывается не в состоянии заметить начинающийся пожар и принять меры к своему спасению.

Курение – это пагубная привычка. Она не только наносит вред здоровью человека, но может спровоцировать беду, в результате ко-

торой в считанные минуты сгорают жилые дома, квартиры, гибнут люди.

По всем случаям возникновения пожара необходимо незамедлительно сообщать в пожарную охрану, а с самого принятия все меры по спасению людей. Номера телефонов пожарной охраны – 01, 112.

**Пресс-служба  
отделения надзорной  
деятельности по  
Казанскому району**

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

# Живёт и развивается «Маяк»

Сегодня много внимания уделяется условиям работы на производстве и охране труда. Если говорить о сельскохозяйственной отрасли, в частности, о работе животноводческих ферм, то в Казанском районе, к сожалению, оптимальные условия созданы пока не везде. По-хорошему можно позавидовать животноводам агрокомплекса «Маяк». Молочно-товарные фермы этого крупнейшего сельхозпредприятия оснащены всем необходимым, что вполне может поддерживать высокий уровень работоспособности.

Шагаловский молочно-товарный комплекс – современное предприятие, где коров доят роботы.

Высоких производственных показателей добивается коллектив Песчановской фермы, где сформировался хороший, надёжный и ответственный коллектив. Всего здесь трудится восемнадцать человек, в их числе пять доярок, три оператора по уходу за животными, учётчик, техник по искусственному осеменению коров, ветеринарный врач.

Оператор машинного доения Нина Анатольевна Русакова пришла на смену своей свекрови, которая проработала здесь дояркой двадцать лет. Снохе она передала не только опыт работы, но и свою группу коров. Трудится на этой ферме известная в районе и области передовая доярка Анна Николаевна Давыдова, неоднократная победительница профессиональных конкурсов операторов машинного доения. Новичком на ферме считается Екатерина Юрьевна Медведёрова, она работает всего три месяца, но уже зарекомендовала себя с хорошей стороны. От каждой коровы Екатерина надаивает по 22,5 килограмма молока.

В передовиках и Надежда Юрьевна Гинс, за которой сейчас закреплено пять групп нетелей. Стоит отметить, что все доярки, которые работают на Песчановской ферме, молодые. Самой старшей из них 32 года. Техником-осеменатором в настоящее время здесь работает Татьяна Валерьевна Неживых, тоже постоянная участница профессиональных конкурсов. Ветеринарным врачом трудится Шамель Владимирович Сактаганов. За животными ухаживают Анатолий Романович Костиков, Бауржан Каиржанович и Толеген Ахмеджанович Ережеповы. Труд животноводов нелёгок, но оплачивается он достойно и, кстати, регулярно.

– Желающих устроиться на работу много, но вакантных мест пока у нас нет, – говорит заведующий молочно-товарной фермой подразделения «Маяк – Песчаное» Л.И. Петрунин.

В 2012 году ферму реконструировали. Теперь здесь установлено импортное современное оборудование, которое облегчило труд животноводов. Также здесь установлены компьютеры, стиральные машины-автоматы, есть душевые кабины, санузел.

Люди в «Маяке» работают серьёзные и трудолюбивые. Доказательство тому – производственные показатели: высокие надои и качество молока.

Заведует молочно-товарной фермой хозяйственный, энергичный и опытный Леонид Иванович Петрунин. В этом же подразделении учётчиком работает его супруга Наталья Анатольевна.

Леонид Иванович родился и вырос здесь, в селе Песчаном. Правда, на какое-то время вместе с родителями уезжал жить в Кемерово. Там окончил техникум лесного хозяйства и женился. Потом Пе-



Леонид Иванович Петрунин всё замечает своим хозяйственным взглядом



Анатолий Романович Костиков работает на ферме с первых дней образования агрокомплекса «Маяк»

трудини вернулись на свою малую родину – в родную деревню. Здесь Леонид стал работать в животноводстве. Сначала был скотником, но дотошно вникал во все дела фермы, посещал различные собрания и семинары. Он, как говорится, схватывал всё на лету, прислушивался к мнению опытных наставников. Руководство заметило способного и хваткого молодого человека. Вскоре он заступил на должность техника-осеменатора Огинёвской фермы. Выход телят в период его работы доходил до 98%. Затем без малого четыре года работал начальником комплекса в Шагалово, а теперь возглавляет молочно-товарную ферму подразделения «Маяк – Песчаное».

Сегодня надои от одной фуражной коровы в сутки на Песчановской ферме составляет 20,6 килограмма молока. Как известно, надои на-

ноне». Некоторое время эта ферма была на карантинном режиме, но сейчас ситуация исправлена.

– Коровы на нашей ферме полностью оздоровлены. Последних лейкозных животных ликвидировали ещё в прошлом году. Сейчас здесь содержатся чёрно-пёстрые коровы, можно сказать, голштин-фризской породы. Это потомство завезённых импортных коров. Не так давно генетики брали анализ крови у этих животных, и то, что коровы этой породы, подтвердилось на 98%, – рассказывает Леонид Иванович Петрунин.

Сегодня надои от одной фуражной коровы в сутки на Песчановской ферме составляет 20,6 килограмма молока. Как известно, надои на-

прямую зависят от того, как и чем коров кормят. В рацион животных входят кормовая смесь, переработанная на миксерсе, сенаж двух видов, минеральные вещества, жмы и так далее.

В настоящее время дойное стадо насчитывает 181 голову. Сейчас на ферме идёт массовый отёл коров и осеменение нетелей. К весне животноводы планируют увеличить поголовье. А пока продолжается зимовка. Кормов хватает. Впрочем, с этим в «Маяке» проблем никогда не было. В мае коровы выгонят на летнее пастбище, а в помещении фермы начнут делать косметический ремонт.

– Планируем залить бетонный пол, который будет застелен резиновым покрытием, – рассказывает советник генерального директора ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» по производству А.Д. Долгушин.

Анатолий Дмитриевич прошёл большую школу жизни. В молодости он работал скотником, потом бригадиром, управляющим Ельцовским отделением совхоза «Ильинский». Был председателем Ильинского сельского совета народных депутатов, директором совхоза «Грачёвский» и почти десять лет – директором Казанского хлебозавода.

В «Маяке» Анатолий Дмитриевич работает 19-й год, а всего в животноводстве он проработал сорок лет. Общий стаж его трудовой деятельности составляет без малого 56 лет. В 2014 году ему присвоено звание «Почётный гражданин Казанского района». А начал работать в агрокомплексе этот уважаемый, мудрый и приветливый мужчина именно в отделении «Маяк – Песчаное».

– В то время в «Маяке» это



Анатолий Дмитриевич Долгушин – человекуважаемый

была единственная ферма. Коров тогда содержалось немного, – вспоминает Анатолий Дмитриевич. – Вот здесь-то и начиналась наша, так сказать, революция. Одной из первых её задач было налаживание дисциплины. На это ушли не месяцы, а целые годы. Но порядок мы навели. Причём порядок не только на Песчановской ферме, но и во всём агрокомплексе. Создали и бытовые условия. Генеральный директор «Маяка» Владимир Леонидович Ташланов сделал всё для того, чтобы человек мог трудиться и зарабатывать. А ведь когда-то здесь не было даже молокопровода. Доярки доили молоко в вёдра, но, тем не менее, уже в то время от одной фуражной коровы они надавливали около шести тысяч килограммов молока в год. Теперь почти всё автоматизировано. Многое изменилось с тех пор.

– В октябре нынешнего года агрокомплексу «Маяк» исполнится двадцать пять лет. Все успехи, которых добился «Маяк» за эти годы, – это заслуга В.Л. Ташланова. Только благодаря ему агрокомплекс живёт и развивается, – продолжает Анатолий Дмитриевич.

Коллеги, с которыми начинал работать мой собеседник, уже давно на заслуженном отдыхе. Не один год на пенсии и сам Анатолий Дмитриевич, но продолжает работать. К нему обращается за советом молодёжь, коллеги интересуются его мнением.

– У нас был замечательный коллектив, работающие и безотказные люди. Кстати, теперь на ферму пришли их дети и родственники, – рассказывает А.Д. Долгушин.

Естественно, в работе МТФ «Маяк – Песчаное» есть проблемы, но все они решаемы. Более того, такому слаженному коллективу, который сформировался на ферме, по плечу любые трудности.

Олеся РУФ  
Фото автора

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Тюменская область – место проведения Дельфийских игр

Тюменская область готовится провести XV молодежные Дельфийские игры России на высоком уровне, сохранив при этом самобытность региона. Дельфийские игры – это соревнования (конкурсы, фестивали), а также выставки и презентации в различных областях искусства. Нам есть чем удивить гостей, сообщил директор областного департамента культуры Виктор Новакаускас.

Организация масштабного состязания среди лучших представителей регионов нашей страны началась в конце 2015 года после встречи тюменцев с председателем исполнкома Национального Дельфийского совета России Владимиром Понявиным. Определялись площадки для проведения соревнований по утвержденным 29 номинациям.

«Приятно было слышать одобрение представителей исполнкома Дельфийских игр после того, как они увидели современное осна-

щение тюменских площадок, их количество и инфраструктуру. Тюмень готова встретить и разместить более двух тысяч участников, а также всех гостей и членов жюри», – подчеркнул Виктор Новакаускас.

Основная борьба развернётся на сцене Тюменской филармонии, драматического театра, дворца культуры «Нефтяник», колледжа искусств, молодежного театра «Ангажемент» и других площадках. «Сейчас мы определяем удобное место для конкурса в номинации «Ди-джей». Там должно быть не менее тысячи мест. И надеемся в этом году на победу тюменских ди-джеев, тем более в 2013-м году серебряным призером в этой дисциплине стала наша Мария Ершова», – добавил директор департамента.

Отметим, на Дельфийских играх команда Тюменской области станет самой многочисленной, регион представит конкурсантов во всех номинациях. С 11 по 13 марта в Тюмени

в рамках конкурса «Дебют» состоится региональный отборочный тур молодежных Дельфийских игр.

Конкурсная программа включает номинации: фортепиано, скрипка, театр, художественное чтение, изобразительное искусство, балалайка, домра, баян/аккордеон, классическая гитара, саксофон, флейта, академическое пение, сольное народное пение, ансамблевое народное пение, эстрадное пение, классический танец, народный танец, современный танец, джаз, тележурналистика, фотография, ди-джей, кулинарное искусство, парикмахерское искусство, дизайн одежды, искусство воспитания.

Фестивальная программа состоит из номинаций: народные художественные ремесла и промыслы, народные инструменты (за исключением балалайки, домры, баяна/аккордеона, классической гитары), цирк. Открыта электронная система подачи заявок

по адресу [reg.delphic.world](http://reg.delphic.world).

«Для нас важны победы во всех номинациях. Ведь в первую очередь в них оценивается талант конкурсанта. А мы знаем, что тюменская молодёжь талантлива», – прокомментировал директор областного департамента культуры.

Напомним, Дельфийские игры пройдут в областной столице с 22 по 27 апреля 2016 года. Пока в Дельфийском рейтинге субъектов РФ Тюменская область занимает шестую строчку из восьмидесяти. Выше нас находятся только те субъекты, в которых подобные соревнования уже состоялись. По мнению Виктора Новакаускаса, это даёт возможность Тюменской области в будущем ожидать подъёма культуры и искусства и увеличение интереса к ним со стороны молодежи.

Пресс-служба губернатора

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

# Чтобы помнили

В День защитника Отечества мы славим тех, кто проявил героизм, мужество и отвагу во имя счастливой жизни людей. В каждом доме и в каждой семье нашего государства помнят своих герояев. Подтверждением этому является книга З.П. Гуляевой «Казанцы и Великая Отечественная война (1941 – 1945 гг.)», в которой рассказывается о судьбах ветеранов. Информацию о каждом участнике войны в районный совет ветеранов предоставили родные и близкие наших земляков. Вот, например, что написано в книге о тех, кто погиб в боях за Родину:

**«Чернышов Кузьма Михайлович.** Передвойной работал трактористом в селе Большая Ченчерь. На фронт призван 12 июля 1942 года. Прощаясь с родными, сказал: «Успокойтесь, не плачьте. Живым врагу не сдамся. Если не будет рук, то врага буду грызть зубами». Кузьма Михайлович погиб в бою. Он похоронен в братской могиле, что в Ростовской области.

**Чубов Иван Никифорович.** Уроженец деревни Баландина. Во время боя за деревню Клон в Восточной Пруссии, ворвав-

шийся во вражеский дот, уничтожил гранатой пять противников. Кроме этого, двух солдат взял в плен. Иван Никифорович умер от ран. Похоронен в немецком городе Кенигсберге.

**Симонов Александр Гурьянович.** Родился в селе Афонькино. Он защищал от врага Ленинград и героически погиб. О его подвиге писала «Комсомольская правда» в 1942 году.

**Кошуков Вениамин Борисович.** Уроженец села Ильинки. Служил лётчиком. На его счету 120 боевых вылетов. Он уничтожил 87 автомашин, 10 танков, 9 орудий полевой артиллерии, 8 зенитных точек и 4 склада боеприпасов противника. Вениамин Борисович награжден орденом Ленина, Красного Знамени и Красной Звезды, ему присвоено звание Героя Советского Союза. Погиб В.Б. Кошуков в воздушном бою на подступах к Риге».

В этой книге рассказывается о простых советских солдатах. Собрать материал для такой книги – великий труд, заслуживающий уважения и почета. Эта книга – памятник нашим землякам. Многие жители района, ветераны войны благодарят Зинаиду Павлов-

ну Гуляеву за инициативу по созданию данной книги и кропотливый труд по сбору материалов.

В двух вышедших изданиях описаны биографические данные только о 1583-х участниках войны, из них о 328 погибших.

Чтобы никого не забыть, увековечить память всех наших земляков, Зинаида Павловна продолжает собирать материал для третьего издания книги. Уже собраны данные о 96-ти участниках Великой Отечественной войны.

Автор книги обращается ко всем жителям района с просьбой предоставить информацию об участниках Великой Отечественной войны. Материалы принимаются в районном совете ветеранов до 9 мая 2016 года.

Президиум районного совета ветеранов поздравляет всех защитников нашей Родины с наступающим праздником. Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны, чья жизнь и подвиг стали образом жертвенного служения своему Отечеству.

**Н. ВОЛОКОНЦЕВА,**  
член районного совета ветеранов



Второе издание книги  
Фото Олеси РУФ

## Отзычивый доктор

Не так давно у меня случилась неприятность: разболелся зуб под коронкой, опухла щека, заплыл глаз. Поехала я в стоматологическое отделение районной больницы. Но в тот день зубной техник уехал по делам в Сладково. Я была в отчаяньи. Но увидел меня, убитую горем, зубной врач Владимир Геннадьевич Брезгин и взялся мне помочь, хотя в его обязанности это не входит. Осмотрев меня, он принял решение удалить большой зуб вместе с коронкой. Мало того, он попросил медсестру измерить мне давление, предполагая, что оно повышенено, и предложил выпить таблетку для снижения давления. Этот доктор так сердечно и внимательно ко мне отнесся, утешал и успокаивал, что я растрогалась до глубины души. А что ещё пожилое человеку надо, кроме участия и доброго отношения?! Нечасто в наше время можно встретить таких вот доброжелательных, отзывчивых на чужую беду молодых людей.

**И. ПОЛУКЕЕВА**  
с. Афонькино

линарного искусства, рассказывая, как из обычных продуктов приготовить аппетитные, полезные и оригинальные блюда. Валентина Михайловна приготовила вкуснейшие пышки и блины, Мария Егоровна угощала всех рыбными пирогами с хрустящей корочкой, а Татьяна Васильевна удивляла нас необычными салатами. Мы с удовольствием дегустировали все блюда, выведывая секреты у опытных хозяйшек.

Другие мастер-классы были посвящены вязанию. Их проводила для нас Елена Алексеевна Бузинус. Мы переняли у неё опыт, и к концу занятий навязали тапочек, салфеток и шапочек.

А ещё все женщины хотят быть красивыми и ухоженными. «Домашний салон красоты» мы с удовольствием создали сами. Здесь мы учились очищать кожу, наносить различные маски, опробовали на себе различные виды пилинга. Так же делали друг другу массаж.

Приятные впечатления остались у нас после посещения мероприятия в районном доме культуры, посвящённого закрытию Года кино. Пригласила нас на него Галина Филипповна Козырева, директор Смирновского дома культуры. Она же организовала для нас посиделки «Для тех, кто годы не считает».

Запомнилась нам экскурсия в наш школьный музей. Его руководитель Наталья Михайловна Маслюк рассказала много интересного о наших земляках – участниках Великой Отечественной войны и ветеранах трудового фронта. Нам рассказали о трудовых династиях и передовиках сельского хозяйства, об учительях, медиках и работниках культуры. Рассказ Натальи Михайловны о современной жизни села продолжила ученица Смирновской школы, участница областных и районных краеведческих конкурсов Полина Разливалова.

В нашем школьном музее есть на что посмотреть. Тут можно увидеть старинную одежду и предметы быта. Среди них – чугуны, самовары, жернова, прялки, маслобойки, скалки, утюги. Отдельно обустроено на «Русской избе», в которой разместились старинные сундуки, вручную вышитые наволочки на подушки, покрывала, рушники. Нас впечатлило, насколько искусны были наши землячки, владеющие разными видами рукоделия. Особое внимание привлекли фотографии, на которых запечатлены интересные моменты из жизни людей.

Выезжали к нам из райцентра представители управления Пенси-

онного фонда. Мы узнали о доплатах к пенсиям, которые будут производиться в 2016 году.

За две недели общения мы подружились. Все мы разные, каждый со своими интересами. Но всех нас объединяет бесконечная вера в себя и любовь к жизни.

**У. МАЛЬГАЖДАРОВА**  
с. Смирное

## Достойны уважения

В Казанском районе проживают 15 человек, вышедших на пенсию по выслуге лет. Все они – пенсионеры Министерства обороны Российской Федерации. Самый старший из них по возрасту – Александр Георгиевич Елфимов, проживающий в селе Огнёво. Он был кадровым военным. После службы в рядах Советской армии вернулся на малую родину и много лет работал в Огнёвской школе, преподавал школьникам предметы НВП (начальная военная подготовка) и ОБЖ (основы безопасности жизнедеятельности), воспитывая будущих защитников Отечества.

Большинство пенсионеров являются ветеранами военной службы, пятеро из них трудились в военном комиссариате. Подготовкой и призывом граждан на военную службу занимались майор Купцов Константин Дмитриевич, старший прaporщик Абронин Александр Анатольевич и старший прaporщик Богданов Виктор Григорьевич. Майор Платонов Валерий Николаевич и подполковник Юшков Сергей Иванович в разные годы возглавляли военный комиссариат.

В преддверии праздника хотелось бы поздравить уважаемых пенсионеров Министерства обороны РФ, ветеранов войны, военнослужащих и воинов запаса с Днём защитника Отечества. Низкий поклон ветеранам военной службы, солдатам и офицерам Российской армии, которые несут сегодня боевую вахту. Желаем всем защитникам Отечества успехов в службе на благо Родины, крепкого здоровья, мира и добра.

**Т. ГОРЯЧЕВА,**  
начальник отделения социального и пенсионного обеспечения отдела военного комиссариата Тюменской области по Казанскому и Сладковскому районам

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Минимизируем влияние весенней интерференции



19 февраля в России начался период солнечной интерференции. В это время солнце, спутник связи и приёмная антенна наземной спутниковой станции выстраиваются на одной линии, что приводит к ухудшению качества приёма телерадиоканалов со спутника вплоть до полного его пропадания. Интерференция наблюдается дважды в год, на протяжении трёх с половиной недель от дней осенне-весеннего равноденствия (21 сентября и 21 марта).

РТПС использует все имеющиеся технические возможности для минимизации влияния солнечной интерференции на приём телерадиоканалов телезрителями. Для спутников связи, находящихся в различной орбитальной позиции, время неблагоприятного влияния солнечной интерференции различно. Поэтому филиалы РТПС организуют на местах приём телерадиоканалов с резервных источников сигналов. В качестве резервных источников могут быть использованы как цифровые пакеты программ (федеральная версия первого мультиплекса и второй мультиплекс), так и спутники непосредственного вещания (пакеты программ «Триколор ТВ», «Триколор ТВ Сибирь», «НТВ-Плюс», «НТВ-Плюс Восток», «Континент ТВ» и пр.). Благодаря надёжной работе современного оборудования РТПС, большинство телезрителей России из года в год не замечают интерференцию. В Тюменской области интерференция будет наблюдаться с 19 февраля до 14 марта.

**Влияние весенней солнечной интерференции на приём телерадиоканалов в регионе**

Программа	Период интерференции	Время интерференции (московское)
<b>Цифровое эфирное вещание</b>		
Программы первого и второго мультиплекса	с 22.02 до 14.03	12:03 – 13:04
<b>Аналоговое эфирное телевещание</b>		
«Петербург 5 канал»	с 22.02 до 14.03	12:03 – 13:04
«НТВ»	с 23.02 до 07.03	11:17 – 11:52
«Матч-ТВ» «ТВ Центр»	с 19.02 до 12.03	08:39 – 09:42
«Первый канал» «Россия-1» «Россия-2» «Россия-К»	Тюменская область	с 23.02 до 06.03
	ХМАО-Югра	с 23.02 до 04.03
	ЯНАО	с 21.02 до 05.03
		11:52 – 12:14
<b>Эфирное радиовещание</b>		
«Радио России» «Радио Маяк» «Вести FM»	Тюменская область	с 23.02 до 06.03
	ХМАО-Югра	с 23.02 до 04.03
	ЯНАО	с 21.02 до 05.03
		11:52 – 12:14
		11:51 – 12:15
		11:51 – 12:16

Пресс-служба филиала «Урало-Сибирский региональный центр» ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть»